第16講 永生之道

福音的題目

生命之道的四個步驟我們講過了,第一是「與 神相和」,第二是「與 神相交」,第三是「與 神同行」,第四是「與 神同工」,我們都有介紹說明。為什麼講耶穌基督的福音要講生命之道呢?因為生與福是連在一起的,死與禍是連在一起的,我們若講福音,一定要講生命之道。那麼生命之道還有兩個,是「與 神同治」、「與神同榮」。這個我們要等到查永古隱藏不言奧秘的時候,把 神這個讓人統管萬有和祂一起享受榮耀的計劃再解釋出來。

這個福音道理裏頭還有另外一個名稱,我們也要解釋一下,因 為生命之道、蒙福之道、福音就是永遠的生命。福就在這個生命 裏,暫時的生命只能享受暫時的福,永遠的生命要享永遠的福。所 以這個福音也分兩部分:一部分叫做地上的福,一部分叫做天上的 福;一部分叫做暫時的福,是舊約申命記第二十八章所寫的,一部 分是天上永遠的福,那個在新約裏比比皆是,說了很多,所以我們 要查考,這都是福音的題目。

永生之道

福音的題目還有另外一個講解的方式,這個福音除了叫生命之 道以外,還有一個名字,我們看約翰福音第六章68節:「西門彼得 回答說:『主啊,你有永生之道,我們還歸從誰呢?』」這個「福 音的道」也叫做「永生之道」,這是另外一個名字。當然跟那個生 138 聖經要道略解第二集 第 16 講 永生之道 139

命之道大同小異,但是這裏加了一個「永」字,這又有講究。這個 講究,我們也從另外一個角度把這個福音的內容藉著永生之道的說 法來解釋清楚,這個「永生之道」一共分五部分來詳細地解釋,按 照聖經一個名字叫「永生之道」,「永生之道」裏面有五種講論。

永遠的生命與永遠活著

按照聖經啟示的,第一點,我們先要明白「永生」可作名詞,它叫「永遠的生命」,永生是簡單的說法。第二,這個「永生」又可以作形容詞來用,翻譯出來就不是永遠的生命了,是「永遠活著」,這又是一種狀態,是一個形容詞,新舊庫譯本翻譯叫「永活的狀態」,是「永遠活著」的狀態,不是永遠的生命。永遠的生命是一個特有的生命,一個東西,一個名字,但是永活的狀態就不是了,是這個永遠的生命怎麼永遠活著,那是什麼樣?是永活的狀態,這又是一種翻譯,永生之道的第二個意思。

永生的食物

第三,叫永生的食物,這是很要緊。你要想永遠活著還得要吃「永生的食物」,你得吃東西才能「永遠活著」,要不吃你就會死了,這個永生的食物非常要緊,好多人不注重這個,光說得了永生了,就不吃了,他就一直餓著,那還是會死的。

最近,我的小孫女玩一個東西,玩電子雞,是個電子遊戲。買 了這個東西可麻煩了,要餵它,它要吃。不光要吃,它還要拉,這 個可麻煩了。她的阿姨買給她玩,還帶到學校裏,上課都受影響, 為什麼呢?她要隨時看它吃了沒有,不能餓它,餓了它會死的,所 以這個電子雞給她添了好大的麻煩。後來她媽媽就說,不行,不 能帶去學校了。結果媽媽就幫她養,媽媽也麻煩得不得了,媽媽為 我在錄音、錄影,一會兒停下來還得看看這個雞,為什麼呢?要不 吃,就死了。說死了,小孩說的很有趣,說雞上天堂了!所以你 看,一個生命要吃,一個電子雞有電子的生命,它也要按時吃。人 有永遠的生命,人這個永遠的生命也要吃。

我們知道主耶穌在約翰福音第六章特別地提醒我們,還要為這個食物勞力,還要費點力氣,我們來讀約翰福音第六章27節:「不要為那必壞的食物勞力,要為那存到永生的食物勞力。就是人子要賜給你們的,因為人子是父神所印證的。」所以在永生之道裏,第一個叫做「永遠的生命」,第二個叫「永活的狀態」,或者叫「永遠活著」,第三叫做「永生的食物」。

永生的道路

第四叫做「永生的道路」,這個從暫時走到永生裏去, 神還給 我們一段路要走的。不是說你坐在這兒不動你就進到永生了,你就 到了永遠裏去享榮耀了,沒這個事,你要一步一步地走進去。這個 「永生的道路」還有站名的,第一步怎麼做,第二步怎麼做,第三 步怎麼做,第四步怎麼樣,這叫「永生的道路」,這都是福音的內 容,我們要講福音的題目就把這些都得講清楚,否則人就不能懂。 怎麼走這條路呢?你得了「永遠的生命」,要怎麼「走到永遠的榮 耀」裏去呢?這個不一樣,你要會走。這條路你要把握得好,走得 準確,這才是正路,你要走在其中,就一步一步地能夠達到。你要走 140 聖經要道略解第二集 第 16 講 永生之道 141

不好,走歪了,或者跌倒了,或者停滯了、走不上去,這個「永生的道路」出毛病了,就會出問題的。所以第四步叫「永生的道路」,這個寫在聖經裏詩篇第一百三十九篇23至24節:「神啊,求你鑒察我,知道我的心思;試煉我,知道我的意念,看在我裏面有什麼惡行沒有,引導我走永生的道路。」

這個「永生的道路」也叫「生命的道路」,也叫「義路」,也叫「上升的道路」,有好多的名稱。所以一個基督徒要懂得永生之道,他第一先要得到「永遠的生命」,然後他要吃「永生的食物」,他要從現在開始讓他的靈永遠活著,一直活到永永遠遠,進到榮耀裏,離開這個身體,一直到永遠,這都叫永生,永遠活著。然後要知道怎麼走這條「永生的道路」,這個永生之道就講到永遠的榮耀,永遠的榮耀裏包括永遠的福樂,比如永遠的產業、永遠的房屋,這都是永遠的榮耀裏的專案,裏頭應當有的項目,像永遠的權柄、永遠的尊貴、豐富,這都叫永遠的榮耀,所以一共有五大部分。

從現在到永遠

第一部分叫「永遠的生命」,永遠的生命是什麼?怎麼得著? 這都是要緊的事。「永遠的食物」怎麼吃?這得要會。「永遠的道 路」怎麼走,都要懂,並且要走在其中,要正確地走。那麼「永遠 活著」,從現在這個靈就永遠活著,因為這個靈有時候還會死的。 啟示錄第三章裏說「你名字是活的,其實是死的」,主耶穌在天上 看我們,他名字是活的,基督徒有新生命,其實他是死的,所以這 個永遠活著還不容易呢。 還要從現在講到永遠,這叫「永生之道」的內容,道就是把這 些都解釋清楚,總的叫永生之道。永生之道第一是說明「永遠的生 命」怎麼得著,怎麼活,怎麼進來,怎麼在我們裏頭活起來,怎麼 樣長大,這都是關於永遠的生命的事,叫「生命的事」。

然後要講「永生的食物」,永生的食物是什麼?就是 神的話。 神的話有些是為我們永遠活著所必須吃的,所以 神的話是食物,要 當食物吃了,人饑餓並非無餅,乃是不聽 神的話。所以 神的話是 我們「永生的食物」。

「永生的道路」是我們要開始從稱義、重生走上來。然後稱義 還有好幾個部分,有稱義、算為義、義為王、成為義,還有好多路 要走。然後成聖,成聖有地位成聖、實際成聖、靈魂體成聖、靈成 聖、魂成聖、肉體成聖、全然成聖、實際成聖,所以還有很多講究。

「得勝」,一個基督徒還要走「得勝的道路」,要怎樣勝過罪惡、勝過魔鬼、勝過死亡、勝過世界,還有勝過老自己,還有很多雜項,饑餓、困苦等。所以弟兄姊妹們,這個叫得勝,得勝到最後得勝有餘,我們就得到獎賞,你在某一項上得勝就得獎賞。在啟示錄7封書信裏都有得勝的獎賞,每一封信有每一封信得勝的名目,後邊還有得勝的賞賜。所以這些都叫永生的道路,就是我們怎樣在生命的道路上,往永遠裏走的時候,永生的道路裏要注意的內容,這都要講清楚,這叫永生之道,也是福音。從暫時一直到永遠,怎樣走進去,這叫永生的道路。

永遠的榮耀

最後這一步就厲害了,叫「永遠的榮耀」,已經到了永遠了, 有什麼榮耀?有什麼福樂?做什麼事?幹什麼活?我們在那裏永永 遠遠是什麼光景?這一套叫「永遠的榮耀」,這永遠的榮耀也要在 永遠中享榮耀,就是這五大部分,要講清楚,要很多的聖經話語。 說實在的我們只能按照「要道略解」的方式用重要的聖經經文指引 我們的道路,明明地寫出來的,我們把它查出來說一下,這叫「要道 略解」。有很多人需要這條路,需要知道怎麼走,因好多人不明白。

明白何謂永遠的榮耀

我曾經問過一個老姊妹,一位老太太,在臺灣,老太太叫「歐巴桑」(「歐」是老的意思,「巴桑」是女的,指「老太太」)。我說:「歐巴桑,你信主了沒有?」她說:「我信啦。」我說:「你信了,你有永生沒有啊?」「我有呀,唔啦。」(「唔啦」就是「有啦」)我說:「你有永生,將來到哪兒去呀?」她說:「我上天堂。」她就把手拿起來比劃著,兩個手這樣比,那是飛,飛到天堂去。我就問她說:「到天堂幹什麼呢?」臺灣話有句很有趣,她說:「我到天上去『剃頭』啦。」「剃頭」是什麼意思呢?大概閔南人、臺灣人都聽得清楚,知道那就是去「玩耍」的意思。「剃頭」就好像上海話的「白相」,泰國叫做「白挑」,各有各的說法。那我們官話就叫做玩耍、遊玩或者說旅遊,現在新名詞就是觀光,都是一個意思。她說她將來到天上去,就是去觀光,到天上去玩耍,還帶著翅膀,那時候沒有旅遊車了,大概就自己飛吧。她的意思就是這樣。

弟兄姊妹你看,永遠活著的人到天上、到永遠裏頭做什麼,她 根本不曉得,聖經有清楚的啟示、說明,我們若不知道,到天上去玩 耍,那不去不行嗎?到天上不玩耍不行嗎?所以她對於天上這個「永 遠的活著」和永遠的光景、在永遠的榮耀裏的職份完全都不懂。

所以這樣的基督徒,請問她怎樣在地上學去到天上處理事物的 方法呢?因為到天上有天上的事,到天上去幹什麼?天上叫做永遠 的榮耀,要去進入尊貴、榮耀、豐富,還要掌權,有好多要講的 事,這叫永古隱藏不言的奧秘,也是 神給我們的,所以我要把這個 都要說明,要查出來,讓我們知道我們到天上去幹什麼?

那後來我問這個老太太,我說:你去到世界各國觀光過沒有?她說:「唔啦(意思是有啦)」。我說:「你去到哪兒呀?」她說:「我到歐洲,參加歐洲的觀光團8天。」我說:「8天怎麼樣?」她說:「累死了!天不亮,導遊就吹哨子起床。」這些老太太們動作慢,所以要早吹半個小時讓老太太們起來。她這一團都是老人家,有幾個男的,大部分都是女的。臺灣鄉下很有錢,這些老太太們有錢,自己存起錢來去觀光。其實她觀光不是觀光,她也看不懂這些外國的歷史古跡,像到歐洲都是參觀大教堂,她更不愛看,她信佛教的她不愛看這些,還有像看基督徒的墳場,那她看這個沒有意思。看破舊的競技場,羅馬的那個古競技場,她看得真沒意思。但也不能不去,因為這是個觀光點,她必須按照這個一步一步地走,看得累得要命,她其實真不想看。

那她最熱心的是什麼呢?是買藥,是採購。有時候這些人很聰明,她出去一趟不能白出去,還得要帶點東西回來賣,她把出去觀 光所花的費用都賺回來。你不要看鄉下老太太,她聰明得不得了, 懂得鄉下人需要哪些外國東西,外國藥是最好了,所以到那裏要採 購藥,或者買瑞士錶。在臺灣買瑞士錶很貴,到瑞士去買就很便 宜,有時候一買買好幾隻回來。她們帶錢,美金一百塊一張的,帶 上一大疊,綁在褲腰帶上,要拿的時候拉開拉鏈,一拉開拿一張出 來,就這樣。

所以這些老太太們,去8天累得要命,據導遊說這些老太太是什麼情形呢?所有的導遊們都知道,說這些老太太們「上車睡覺,下車尿尿,上街買藥,回了旅館就亂叫」,這是導遊對她們的評語。這老太太去了8天走了8個國家,累得要命,回來帶了很多東西,兒子的、媳婦的、親戚的、朋友的、女兒的、女婿的都有,大大小小都有份,所以忙個不停地採購,然後晚上不睡覺,一回旅館各人都把所採購的東西給擺出來給室友看,大講特講,不睡覺,就亂鬧。

弟兄姊妹們就知道,一個人若說我將來到天上就是去觀光,就 是去旅遊、採購,豈真是這樣嗎?若是這樣,我們不累壞了,天天 在那裏觀光,不可能的。

到天上, 神給我們所預備的一定比地上好、比地上快樂。所以 親愛的弟兄姊妹們,這我們必須查出來,這叫做什麼呢?「永生之 道」的最後一部分,叫「永遠的榮耀」,天上的異象,這都要有。 所以我們這個永生之道包括永遠的生命、永生的食物、永遠活著、 永生的道路,還有永遠的榮耀,這五個要都講清,也需要一點時 間。我們接下來會把這五個查出來,這都是福音的內容。